



攻坚

A04 齐鲁晚报

2016全国两会

2016年3月12日 星期六 编辑:田宇 美编:石岩 组版:洛菁



北京亚奥特

亚奥特

从源头做起的好牛奶

山东亚奥特乳业有限公司特约报道

穿着私人定制礼服结婚，有面！

“个性时尚消费”不仅重质，还能释放消费潜力



本报特派记者 陈玮 周国芳
3月11日发自北京

穿着我，新娘在婚礼上着实风光了一把

因为是被“私人定制”出来的，我可是服装界的“白富美”，先给你们讲讲我出生的过程吧。马上要大婚的主人，找到做“私人定制”的“小蚊子工作室”设计师柳文，要做一件结婚礼服，第一句话就是：“我不要跟别人雷同的东西，我要有我的想法在里面。”

主人跟“小蚊子”进行了充分的交流，把对我的期待描绘了出来，从版型、面料、样式，甚至袖口领口的小细节都包含在内，设计师也把自己的设计想法提了出来，两人一拍即合，测量了尺寸后，很快出了样片。主人看到后非常满意，半个月后，我正式出生了。主人穿着我在婚礼现场风光了一把，其中上身取消内衬，用蕾丝叠加的设计，让在场的宾客都觉得时尚新颖。

主人的风光不是个例。全国人大代表、新世纪银星购物广场总经理尚瑞芬表示，实体店找不到她想要的样式，她会去选择定制满足自己的要求。“比如我喜欢旗袍，但是很多专柜的旗袍无法表达出我想要的中国传统文化特色，我就会选择定制。”在尚瑞芬看来，定制并不是简单的成衣和模仿，而是有消费者自己的想法和个性在服装中。

虽然消费者很喜欢我，但我的身价经常把他们吓回去，我的设计师柳文说了，设计一件普通大衣的手工费，基本不低于1000元，消费者选择面料自然也不可能低于手工费，这成为不少消费者的门槛。红领集团项目经理孙江萱近日透露，目前国内定制服装市场只占5%-6%。

份额不大，势头很猛。为了让我得到发展，不少大企业还推出了“互联网+”定制服务，以济宁如意集团为例，顾客通过网络，可以随意选择面料、分叉、前后扣、口袋等十多个细节。时尚杂志《贵族》主编邱雪娇表示，目前趋向定制化的消费者越

作为一件婚礼礼服，我跟流水线上一天生产数万件的同类不一样，我一出生，就有了一张身份证，我在全世界是独一无二的，我的造型来源于女主人，也只属于我的女主人。

今年的政府工作报告中提到：壮大网络信息、智能家居、个性时尚等新兴消费。这让包含在个性时尚消费领域的我，顿时对未来的发展有了新期待。



私人定制设计师正在调整设计图纸。（资料片）

来越多，定制服装成为未来的发展趋势，也成为不少专家的预言。

十年内我的小伙伴

充满你的生活

听完我的自述，你是不是也想拥有我？我的“个性时尚”小伙伴还多着呢，他们也都是有专属ID的。听我重磅介绍一下：简约时尚、带着自己LOGO的手包首饰、定制的手表，根据客户需求定制颜色、配置的汽车。

各位小主，我还要给你们絮叨絮叨家族的身份。不瞒你说，小主们在我们身上真是下了血本。有调查显示，上海时尚类消费群体人均年时尚消费支出86132元，北京人均年时尚消费支出71982元，上海、北京、南京、成都等20座城市新富人群年均时尚消费支出近5万元。

对于家族的未来，我也充满信心。专家预测，未来十年我们将进入个性消费的时代。上海商情信息中心发布的《快速消费品年度报告》显示，消费结构受到商品消费分流、大众消费转流、公务消费节流、高端消费外流、外部因素扰流的综合影响，个性化、定制化消费取代排浪式消费成为新兴消费趋势。

用个性消费

倒逼设计师创新

在总理的工作报告中看到了自己的身影，我知道自己已成为代表委员关心的“焦点”。悄悄告诉你，我们家族的老么早就潜入两会现场刷存在感啦，那就是二次元消费。全国政协委员、中国美协副主席许钦松就提到，不能简单粗暴地对待二次元这个“阵地”，而是要体现多样性，建造一个可供年轻人娱乐并体现文化价值的环境。

在邱雪娇看来，追求个性时尚的消费者，会倒逼设计者创新自己的理念。柳文对此也深有体会，消费者对于个性时尚的要求，会让自己不断地去创新设计。“特色产品一出来，很快就会遭遇大规模模仿，比如抄来抄去的‘淘宝爆款’，无益于设计的创新。”

今年将“壮大网络信息、智能家居、个性时尚等新兴消费”。中国社科院经济研究所研究员剧锦文认为，扩大新兴消费非常有必要，既可以弥补传统消费增长空间收窄的缺口，又有利于增强创新驱动的基础能力。“创新供给、释放消费潜力是一个硬币的两面，目前国内的主要矛盾是有效需求不足，要从供给和需求两方面入手解决。”

“个性时尚的消费品更要注重质量。”柳文拿我举了一个例子，“比如定制服装，我设计之后，就会交给手工精良的师傅制作，区别于同质化，要满足更高层消费者的需求，产品是设计和工匠精神的统一。”

柳斌杰：

认为上职校“低人一等” 那怎么行

据新华社北京3月11日电 全国人大教育科学文化卫生委员会主任委员柳斌杰11日表示，职业教育法在实施过程中仍存在不少问题，体现在体制不顺、存在思想障碍、教育系统经费不足、办学能力差。

柳斌杰在当日举行的十二届全国人大四次会议记者会上说，很多人“认为上职业学校是低人一等，孩子考上普通大学要招待亲友，考上职业学校不敢出门，社会认识有差距。而在一些发达国家，职业教育恰恰是最贴近社会的一类教育，非常受欢迎”。

柳斌杰说，现在职业教育的问题还体现在经费不足、办学能力差。“很多汽车学校使用教学的汽车还是多少年前的解放牌，跟现在的汽车完全不一样，脱离了汽车发展的实际，有的学校甚至就一辆汽车。”柳斌杰说，过去，职业教育主要由大企业主办，与企业结合密切，行业提供技术支撑、提供“双师型”的教师，提供实训基地，而这些年来职业教育和企业结合不紧密。

柳斌杰说，全国人大对发现的这些问题非常重视，按职业教育法规定，提出要打通国民教育和职业教育的通道，架起职业教育和其他教育的“立交桥”。

杨志明：

促农民工市民化 得破“三难”拥“十有”

据新华社北京3月11日电 杨志明委员11日在全国政协十二届四次会议第三次全体大会上作大会发言时说，经济新常态下农民工发展面临着新变化，产业结构走向中高端正呼唤农民工技能提升。推进“十三五”期间我国农民工市民化，要破“三难”，实现“十有”。

杨志明说，破解的“三难”分别为：一是缺少技能，稳定就业难；二是改善住宿条件和大城市落户难；三是维护农民工合法权益难。“十有”分别是：进城有工作、上岗有培训、劳动有合同、报酬有保障、参保有办法、子女有教育、住宿有改善、维权有渠道、生活有文化、发展有目标。他说，要大力发展农民工就业容量大的服务业，加强对灵活就业、新就业形态的支持；实施农民工职业技能提升计划并作为“国家工程”；建筑业、餐饮业等流动性大的行业可将口头协议，逐步转变为适用于农民工的简易劳动合同；严厉惩治欠薪犯罪。

杨志明建议，努力扩大农民工参加城镇职工社会保险覆盖面；保障农民工随迁子女以公办学校为主接受义务教育，推动各地建立健全并落实好农民工随迁子女接受义务教育后在流入地参加中高考的实施办法；推进以满足新市民为出发点的住房制度改革。

秦和：

助力脱贫攻坚 还得发挥教育优势

据新华社北京3月11日电 “提升贫困人口受教育水平，能促进就业，有效阻断贫困代际传递。”全国政协委员、吉林华桥外国语学院院长秦和说，“贫困地区往往又是教育公共服务薄弱地区，导致贫困家庭子女落后在起跑线上。”

秦和表示，基础教育的缺失和落后，让贫困人口难以完全依靠自身努力改变贫困的面貌。“在调研中发现，有的贫困地区学校连课桌椅等基本设施都难以保障，大班额、超大班额现象普遍，失学辍学现象较多。”她说，“没有一技之长，未来收入难有保障。”

“建议从基础教育和职业教育入手，让贫困人口掌握切实技能，自主脱贫。”秦和认为，学前教育对儿童智力开发和未来发展具有重要意义，应大力支持乡村幼儿园建设，逐步建立和完善学前教育资助政策体系，减轻贫困家庭学前教育负担。

秦和认为，还应在普及贫困地区高中阶段教育重发力。一方面支持贫困地区扩大高中教育资源，完善贫困地区高中阶段教育经费保障机制；另一方面，更应结合贫困地区实际，突出就业导向，以中等职业教育为重点，避免将高中阶段教育完全办成升学教育。



数据抽取时间3月10日17时至3月11日17时

最关心话题榜

养 老 总体阅读量 731507

最热新闻：退休养老金上调最新消息：2016企业退休职工涨工资方案

教 育 总体阅读量 704541

最热新闻：袁贵仁回应校园暴力欺凌频发：近期将开展专项治理

银 行 总体阅读量 677523

最热新闻：第6套人民币将有千元大钞？央行：暂未打算发行大额人民币

人物热度榜

男代表委员



周厚健

总体阅读量 121113

最热新闻：周厚健代表：“质效双升”是中国制造的前提



孙建博

总体阅读量 17271

最热新闻：孙建博：绿色发展才能真正把青山变成靠山



王书平

总体阅读量 9412

最热新闻：农资行业代表有话要说

女代表委员



刘凤

总体阅读量 5764

最热新闻：全国人大代表刘凤：给渤海革命老区要“福利”



王银香

总体阅读量 2019

最热新闻：代表委员：加快融合发展 增强引导能力



陈雪萍

总体阅读量 1655

最热新闻：人大代表陈雪萍：我为基层农民工代言

壹点 齐鲁壹点 头条 今日头条 联合出品



杨志明：

促农民工市民化 得破“三难”拥“十有”

据新华社北京3月11日电 全国人大教育科学文化卫生委员会主任委员柳斌杰11日表示，职业教育法在实施过程中仍存在不少问题，体现在体制不顺、存在思想障碍、教育系统经费不足、办学能力差。

柳斌杰在当日举行的十二届全国人大四次会议记者会上说，很多人“认为上职业学校是低人一等，孩子考上普通大学要招待亲友，考上职业学校不敢出门，社会认识有差距。而在一些发达国家，职业教育恰恰是最贴近社会的一类教育，非常受欢迎”。

柳斌杰说，现在职业教育的问题还体现在经费不足、办学能力差。“很多汽车学校使用教学的汽车还是多少年前的解放牌，跟现在的汽车完全不一样，脱离了汽车发展的实际，有的学校甚至就一辆汽车。”柳斌杰说，过去，职业教育主要由大企业主办，与企业结合密切，行业提供技术支撑、提供“双师型”的教师，提供实训基地，而这些年来职业教育和企业结合不紧密。

柳斌杰说，全国人大对发现的这些问题非常重视，按职业教育法规定，提出要打通国民教育和职业教育的通道，架起职业教育和其他教育的“立交桥”。